

ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ ΛΕΜΕΣΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 1986

Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Η

^{Αποκλούν}
~~Στις 25 Μαΐου 1986, δίδεται, επιτέλους και στους Κυπρίους~~
Δημότες, το δικαίωμα να αναδείξουν τους αιρετούς Δημοτικούς τους
Άρχοντες! Όπως είναι γνωστό, στα 1962 μας είχαν επιβληθεί το
αντιδημοκρατικό, διοριστικό σύστημα Δημοτικών Αρχών κι'εξ'αιτίας
του, από τότε μέχρι σήμερα πέρασαν από τις Δημοτικές Επιτροπές
Λεμεσού πρόσωπα που ανήκαν αποκλειστικά και μόνο στη Δεξιά και σ'όλες
της τις πολιτικές αποχρώσεις. Το ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑ, που από τα 1943
και μετά ~~κέρδιζε~~, σ'όλες ανεξαιρέτα τις εκλογές, την πλειοψηφία
στα Δημοτικά Συμβούλια της πόλης μας, αποκλείστηκε απ'αυτά ολοκλη-
ρωτικά κι'αυθαίρετα!

Εκείνη την εικοσάχρονη περίοδο των Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων
και των λαοπρόβλητων Δημάρχων, οι δημότες της Λεμεσού τη θυμούνται
με νοσταλγία τόσο για τα έργα που είχαν γίνει, (Εργατικές Κατοικίες,
Παιδικές Στέγες, Δημοτική Βιβλιοθήκη, ύδρευση, κατασκευή πλατειών,
ζωολογικός κήπος κ.ά. μ'ένα πενιχρό μάλιστα προϋπολογισμό) όσο και
για τη νοικοκυρεμένη διαχείριση και τον προγραμματισμό, που σφράγιζε
τη δράση τους, και τη ζωογόνο πνοή, που φυσούσε τότε στο Δημοτικό
Μέγαρο. Στα χρόνια εκείνα είχαν τεθεί ουσιαστικά και τα θεμέλια
για την μακρόχρονη ανάπτυξη της Λεμεσού. Τα Λαϊκά Δημοτικά Συμβού-
λια είχαν ταυτόχρονα μετατραπεί σε ισχυρή έπαλξη του απελευθερωτικού
αγώνα του λαού μας και σε πόλο συσπείρωσης των πατριωτικών δυνάμεων.
Ήταν Συμβούλια που διατηρούσαν μια στέρεη, καθημερινή επαφή με
τους δημότες, γνώριζαν σε βάθος τα προβλήματα της πόλης και διέθεταν
τη θέληση και την αποφασιστικότητα να τα προωθήσουν.

Η Λεμεσός, που πολλαπλασίασε τον πληθυσμό της από τα χρόνια εκεί-
να φτάνοντας τις 80 χιλιάδες (με τα προάστεια πλησίασε τις 110 χι-
λιάδες και τους τουρίστες τους καλοκαιρινούς μήνες τις 130 χιλιά-
δες) παρουσιάζει τώρα, μετά από 25 σχεδόν χρόνια διοριστικού συστή-
ματος, το θέαμα μιας πόλης που αναπτύσσεται στα τυφλά, χωρίς σχε-
διασμό και έγνοια για τον χαρακτήρα της, το φυσικό της περιβάλλον

και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της. Μειώθηκε στο έπακρο, στα χρόνια αυτά, η μέριμνα για τα λαϊκά στρώματα (ούτε μια επιπλέον εργατική κατοικία δεν κτίστηκε, ούτε ένας επιπλέον Παιδικός Σταθμός δεν δημιουργήθηκε) κι'οι φορολογίες ανέβηκαν κατακόρυφα.

Από πλευράς ανοικτών χώρων, η Λεμεσός παρουσιάζει τη θλιβερή όψη μιας πόλης, που πνίγεται στο τσιμέντο και την αταξία (αφού ^{είναι} 1.000 κατοίκους της αναλογούν μόνο 8,7 σκάλες ανοικτού χώρου ενώ τα ευρωπαϊκά πρότυπα προβλέπουν 21 ~~εκατ~~ ^{εκατ}).

Επικράτησαν αυτή την περίοδο η αδιαφορία των δημοτικών αρχόντων, η ιδιοτέλεια, οι σκοπιμότητες κι'αναφέρθηκαν αιόμη ^{οχι} λίγες περιπτώσεις παρανομιών. Όλα αυτά παραμόρφωσαν επικίνδυνα τη Λεμεσό κι'είναι πεποίθηση μας ότι αν αφεθούν και πάλι τα δημοτικά μας πράγματα στα χέρια της Δεξιάς που δοκιμάστηκε κι'απότυχε, οι ζημιές που θα προκληθούν στην πόλη θάναι ανεπανόρθωτες.

Πιστεύουμε, πως οι επικείμενες Δημοτικές εκλογές (παρά τις σοβαρές ελλείψεις που υπάρχουν στον Περί Δήμων Νόμο του 1985, που περιορίζει τις αρμοδιότητες της τοπικής αυτοδιοίκησης), θ'αποκαταστήσουν ουσιώδεις δημοκρατικές διαδικασίες κι'ο Δήμος θα ξαναμπεί και πάλι κάτω από τον άμεσο έλεγχο των δημοτών του. Κι'αυτό έχει μεγάλη σημασία αν ληφθεί υπ'όψη ο όγκος των δημοτικών προβλημάτων, που έχουν συσσωρευτεί κι'απαιτούν άμεση λύση.

Το Πρόγραμμα, που εκτίθεται πιο κάτω σε αδρές γραμμές, ανταποκρίνεται προς τους οραματισμούς και τα συμφέροντα της μεγάλης πλειοψηφίας των δημοτών και προσφέρει νέα πνοή στο Δήμο. Όχι μόνο γιατί είναι προϊόν συλλογικής έρευνας και μελέτης αλλά και γιατί το εγγυούνται τα πρόσωπα που προτείνονται ν'αναλάβουν την υλοποίηση του, ο υποψήφιος δηλαδή Δήμαρχος μας και οι υποψήφιοι Δημοτικοί Συμβούλοι. Το εγγυούνται με τις ικανότητες τους, την συνέπεια τους, την αγωνιστικότητά τους και κυρίως, την ανιδιοτέλεια εκείνη στην προσφορά που χαρακτηρίζει τους εκπροσώπους της Αριστεράς, όταν τους ανατεθεί από το λαό δημόσιο λειτούργημα.

ΕΡΓΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ.

Ο τρόπος ανάπτυξης μιας πόλης έχει άμεσες κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις στους δημότες. Από το σωστό προγραμματισμό και την έγκαιρη εκτέλεση των διαφόρων έργων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό η δίκαιη κατανομή ωφελημάτων και υπηρεσιών.

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟ - ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ.

Η μορφή της πόλης δεν είναι μόνο τεχνικό αλλά και κοινωνικό πρόβλημα. Η πολεοδομία αποτελεί συντονιστικό όργανο με πλατειές αρμοδιότητες σε ψηλό, διοικητικό επίπεδο και συμβάλλει ώστε οι πολλαπλές ενέργειες διαμόρφωσης μιας πόλης να ακολουθούν μιαν ενιαία προγραμματισμένη κατεύθυνση.

Η Λεμεσός έχει επείγουσα ανάγκη ενός πολεοδομικού σχεδίου με μακρόχρονη προοπτική. Το Σχέδιο αυτό, που η μελέτη και έγκριση του καθυστερούν απαράδεκτα, πρέπει να περιλαμβάνει την πόλη και όλα τα γύρω προάστεια, τις περιοχές Γερμασόγειας, Αμαθούντος, Αγ. Αθανασίου, Μέσα Γειτονιάς, συμπεριλαμβανομένης και της περιοχής Πανθέα, Αγίας Φύλας, Πολεμιδιών, Ύψωνα, Ζακκιού, μέχρι το Φασούρι, συμπεριλαμβανομένου και τον Λέϊντις Μάιλ. Γι' αυτό τον σκοπό και για άλλα προβλήματα θα πρέπει να λειτουργήσει συντονιστικό σώμα όλων των Δήμων και Συμβουλίων Βελτίωσης της περιοχής.

Το Σχέδιο, που θα ρυθμίζει τις οικιστικές ζώνες, το ύψος των νέων οικοδομών, τους χώρους πρασίνου και στάθμευσης, το κέντρο της πόλης (που παραμορφώθηκε με τις άδειες για τα ψηλά κτιριακά συγκροτήματα - Πεντάδρομος κλπ.), τη δημιουργία κεντρικής πλατείας κλπ. πρέπει να τύχει της έγκρισης πλατειών λαϊκών φορέων. Ταυτόχρονα θα πρέπει να υπάρξει εκσυγχρονισμός των οικοδομικών κανονισμών ανέγερσης πολυκατοικιών, να απλοποιηθεί η διαδικασία έκδοσης αδειών οικοδομής, αδειών διαχωρισμού οικοπέδων, να γίνει τροποποίηση των κανονισμών για μισά οικοπέδα κι' ο διαχωρισμός μεγάλων εκτάσεων σε οικοπέδα θα πρέπει να διαλαμβάνει αυστηρή πρόνοια για δημιουργία μικρών πάρκων. Στους νέους συνοικισμούς να υπάρχουν

σχολεία, παιδικοί σταθμοί, κέντρα αναψυχής. Κι' ακόμη να προγραμματιστεί η δημιουργία και τρίτης βιομηχανικής περιοχής που να πλαισιωθεί, όπως και οι άλλες δύο, από κοινωνικές υπηρεσίες - Βρεφονομικούς Σταθμούς, Σταθμούς Πρώτων Βοηθειών, Ταχυδρομείο, Καταστήματα κλπ.

Να ληφθούν τελικά τ' αναγκαία νομικά και άλλα μέτρα για την προστασία και την κατοχύρωση των δικαιωμάτων των αγοραστών οικοπέδων και διαμερισμάτων.

ΤΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ - ΟΔΙΚΑ ΕΡΓΑ.

Το κυκλοφοριακό μας σύστημα, που βρίσκεται σε απαράδεκτη κατάσταση, πρέπει ν' αντιμετωπιστεί σαν θέμα υψίστης προτεραιότητας κι' η κυκλοφοριακή μελέτη που ανατέθηκε από την Κυβέρνηση σε οίκο εμπειρογνομώνων, να συμπληρωθεί το γρηγορότερο. Το όλο θέμα θα πρέπει να χωριστεί σε τρία βασικά μέρη: 1. Βελτίωση υφισταμένων δρόμων και κατασκευή νέων. 2. Οργάνωση υφιστάμενου οδικού δικτύου και 3. Νέος κανονισμός διαχωρισμού οικοπέδων και δημιουργία νέων συνοικιών. Η μετατροπή της Λεωφόρου Ρούσβελτ σε τετραπλής τροχιάς, η επίσπευση του έργου κατασκευής της Λεωφόρου Συγγρού, η διαπλάτυνση της Λεωφόρου προς την Αμαθούντα, η άμεση έναρξη εργασιών για τη διαπλάτυνση της Λεωφόρου Νίκου Παττίχη (δρόμος Πολεμιδιών) και Αγίας Φυλάξεως, το άνοιγμα δρόμου μεταξύ της βιομηχανικής ζώνης και του νέου λιμανιού και η γενικότερη σύνδεση της βόρειας περιοχής της πόλης με την θάλασσα, αποτελούν γενικότερα, μεγάλα οδικά έργα, που θα πρέπει να γίνουν το συντομότερο. Πρέπει επίσης να ληφθεί πρόνοια για την τακτική επιδιόρθωση του οδικού δικτύου των συνοικιών που δεινοπαθούν με την σημερινή κατάσταση όπως και για την καθέρωση μονόδρομων, πεζόδρομων και χώρων στάθμευσης στο κέντρο της πόλης.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του κοινού απαιτείται πιο σωστή οργάνωση της υπηρεσίας των λεωφορείων, η πύκνωση και ο αυστηρός καθορισμός των διαδρομών τους και η τοποθέτηση στεγάστρων στις στάσεις των λεωφορείων.

ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟ.

Η ευθύνη για την ανυπαρξία αποχετευτικού συστήματος στην πόλη μας παρά τη ραγδαία της ανάπτυξη - πληθυσμιακή, βιομηχανική, τουριστική - βαρύνει βέβαια, την Κυβέρνηση. Όμως την έναρξη των εργασιών αυτού του τόσο μεγάλης σημασίας έργου, ο Δήμος υποσχόταν πριν 10 χρόνια. Κι έτσι, παράλληλα με τη ρύπανση που συντελείται, η έλλειψη διορατικότητας και η αναποφασιστικότητα γύρω από το θέμα, άρχισαν κι'όλας να διαγράφουν τις επιπτώσεις τους και να απειλούν την υγεία των δημοτών και την οικονομική ανάπτυξη της πόλης.

Θεωρούμε την κατασκευή του Αποχετευτικού Συστήματος επείγουσα. Η επιλογή του χώρου για την εγκατάσταση του συστήματος επεξεργασίας λυμάτων πρέπει να γίνει με βάση περιβαλλοντικές μελέτες. Το έργο δεν πρέπει να βρίσκεται κοντά σε κατοικημένες περιοχές κι' οπωσδήποτε να μην συνδέεται με τη θάλασσα και ιδιαίτερα με την περιοχή Λέϊντις Μάιλ. Γενικά οι προσπάθειες για την εξεύρεση του κατάλληλου χώρου να στραφούν προς όλες τις κατευθύνσεις κι' όχι αποκλειστικά προς μια πλευρά.

Ιδιαίτερη σημασία δίνουμε στο πρόβλημα του κόστους του έργου και της επιβάρυνσης των δημοτών. Θα καταβάλουμε επίμονες προσπάθειες ώστε η Κυβέρνηση να αναλάβει το μεγαλύτερο μέρος του οικονομικού βάρους του έργου. Επίσης οι μεγαλοεπιχειρηματίες της παραλιακής περιοχής που θα καλυφθεί από την πρώτη φάση του έργου, θα πρέπει να επωμιστούν το μεγαλύτερο βάρος της φορολογίας. Πιστεύουμε τελικά ότι με τη δυναμική παρουσία της Αριστεράς στη Δημοτική Αρχή θα γίνουν οι πιο καλοί, φιλολαϊκοί χειρισμοί του όλου θέματος.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ - ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ.

Στο θέμα αυτό που αφορά την υγεία του λαού, απαιτείται λήψη άμεσων, δραστηκών μέτρων που θα ξεκινούν από την αναδιοργάνωση του τμήματος καθαριότητας του Δήμου και τον εφοδιασμό του με σύγχρονον εξοπλισμό. Παράλληλα θα ενεργήσουμε ώστε να επεκταθεί ο οδοκαθαρισμός σ'όλους τους δρόμους της πόλης και να τοποποιηθούν οι νόμοι που σχετίζονται με τις παραβάσεις των κανονισμών καθαριότητας.

Πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρξει γενική βελτίωση του υγειονομικού ελέγχου της πόλης (κέντρων και άλλων υποστατικών) κι'ότι επιβάλλεται η δημιουργία ειδικού συνεργείου για τη συγκέντρωση των άχρηστων αντικειμένων και τον καθαρισμό των ανοικτών χώρων (οικοπέδων, δημοτικών πλατειών κλπ.). Απαιτείται ακόμη η περίφραξη των υπό ανέγερση οικοδομών, η ανακαίνιση των δημοτικών αποχωρητηρίων και η αύξηση του αριθμού τους, κι'η αποτροπή με όλα τα μέσα της μόλυνσης της θάλασσας από τα απόβλητα των υπονόμων και των πλοίων.

Μέχρι ν'αποπερατωθούν τα νέα Κοινά Σφαγεία στην Κοφίνου, (τέλος του 1987) η κατάσταση επιβάλλει ριζική βελτίωση σ'ότι αφορά τις συνθήκες εργασίας και καθαριότητας στα Σφαγεία και τον τρόπο μεταφοράς ^{ισο}των κρεάτων όσο και τα κατάλοιπα τους.

Θα επιδιώξουμε ριζική βελτίωση της εικόνας της Α' Δημοτικής Αγοράς με τη στέγαση των μικροπωλητών και το γενικό εξωραϊσμό του χώρου, έτσι που ν'ανταποκρίνεται προς τις ανάγκες μιας σύγχρονης πόλης, χωρίς φυσικά να αλλοιώνει το χαρακτήρα της.

Ειδική μέριμνα θα ληφθεί επίσης για την καθαριότητα των συνοικιών και για τον καθαρισμό κι'εξωραϊσμό της κοίτης των ξεροποτάμων κι'οποσδήποτε θα πρέπει να γίνει σοβαρή μελέτη για τη δημιουργία συστήματος επεξεργασίας και αξιοποίησης των σκυβάλων, πράγμα που επιπρόσθετα, θ'αποφέρει και οικονομικούς πόρους για το Δήμο.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ - ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ.

Πιστεύουμε γενικά ότι η κοινωνική προσφορά του Δήμου πρέπει ν'αποκτήσει ουσιαστικότερο περιεχόμενο. Επιβάλλεται η αύξηση των Δημοτικών Βρεφοκομικών και Νηπιοκομικών Σταθμών, η επάνδρωσή τους με επαρκές προσωπικό και η λήψη πρόνοιας ώστε να εξυπηρετούν κατά κύριο λόγο της οικογένειες με τα χαμηλότερα εισοδήματα κι'ιδιαίτερα, από πλευράς ωραρίου λειτουργίας, τις ανάγκες της εργαζόμενης γυναίκας. Αξίζει να επισημανθεί ότι οι δύο πρώτοι Παιδικοί Σταθμοί, που υπάρχουν, ιδρύθηκαν επί εποχής των Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων.

Ο Δήμος πρέπει επίσης να δημιουργήσει και να επανδρώσει κατάλληλα με παιδαγωγούς, Παιδικές Χαρές και Παιδικές Λέσχες για ν'απασχολούνται τα παιδιά των εργαζομένων στον ελεύθερο τους χρόνο, αναπτύσσοντας ταυτόχρονα το ταλέντο τους σε δραστηριότητες όπου παρουσιάζουν μια κλίση - χορό, μουσική, θέατρο κλπ. Για την ψυχαγωγία των παιδιών θα πρέπει επιπρόσθετα οι κήποι και τα πάρκα των συνοικιών να εξοπλισθούν και να οργανωθούν κατάλληλα.

Θα μελετήσουμε θέμα λειτουργίας μόνιμου τσίρκου για τα παιδιά.

ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ.

Η φροντίδα για τη νεά γενιά και η έγνοια για την επίλυση των πολλαπλών προβλημάτων που αντιμετωπίζει, είναι μια από τις αρμοδιότητες της τοπικής αυτοδιοίκησης. Ιδιαίτερα ανάμεσα στους στόχους του Δήμου, ξεχωρίζει η δημιουργία ενός πνευματικού - πολιτιστικού κλίματος, μέσα από ένα σύστημα εκδηλώσεων, που θα προσφέρει τις δυνατότητες για την υγιή και γόνιμη απασχόληση της νεολαίας που, σήμερα, είναι εκτεθειμένη στις ζημιολόγες επιδράσεις των υποπροϊόντων της μαζικής ψευδοκουλτούρας που κατακλύζει τον τόπο. Η δημιουργία χώρων σωστής ψυχαγωγίας των νέων, η δημιουργία γηπέδων για την άθληση τους με την εποπτεία γυμναστών, η ενθάρρυνση της προσφοράς εθελοντικής εργασίας των νέων για κοινωφελή έργα κι'η οργάνωση γενικά από το Δήμο πολιτιστικών και άλλων δραστηριοτήτων ποικίλου χαρακτήρα που να διαπαιδαγωγούν και να καλλιεργούν το ήθος και τον πατριωτισμό, θάναί μέσα στις κύριες φροντίδες των υποψηφίων μας.

Γύρω από τα θέματα αυτά που παραγνωρίστηκαν εντελώς από τις διορισμένες Δημοτικές Επιτροπές, θα φροντίσουμε να οργανωθεί από το Δήμο η ενεργός σύμπραξη όλων των οργανώσεων νεολαίας της πόλης μας.

ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ.

Το πρόβλημα της στέγης αποτελεί ίσως το μεγαλύτερο πρόβλημα, για τα νεαρά κυρίως ζευγάρια που προέρχονται από τα πιο χαμηλά αμοιβάσιμα στρώματα του λαού. Οι υπέρογκες τιμές των οικοπέδων και το μεγάλο ύψος των άλλων δαπανών καθιστούν για πολλούς απρόσιτη την

κατοικία. Τα Λαϊκά Δημοτικά Συμβούλια είχαν μίαν αξιόπαινη επίδοση σ' αυτό τον τομέα με την ανέγερση 212 εργατικών κατοικιών.

Η νέα Δημοτική Αρχή πρέπει να μεριμνήσει για την προσφορά φτηνής στέγης σ' εκείνους που την έχουν ανάγκη. Προσβλέπουμε στην ανέγερση νέων εργατικών κατοικιών και στην προσφορά τους με το σύστημα της ενοικιαγοράς, καθώς και στην ουσιαστική επισκευή των παλαιών εργατικών κατοικιών. Βέβαια, για τον σκοπό αυτό, θα απαιτηθεί η ουσιαστική οικονομική βοήθεια της Κυβέρνησης.

ΜΕΡΙΜΝΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ.

Στα προβλήματα των γερόντων θα επιδιώξουμε την αποφασιστική παρεμβολή του Δήμου. Θα προωθήσουμε για μελέτη, έχοντας υπόψη και την πείρα Δήμων άλλων χωρών, την περίπτωση δημιουργίας ενός Κέντρου Περίθαλψης Ηλικιωμένων, όπου θα προσφέρεται ιατρική περίθαλψη και εξυπηρέτηση. Η πόλη σίγουρα χρειάζεται περισσότερα γηροκομεία και ξενώνες για τους γέροντες και θα ζητηθεί από την Κυβέρνηση να ενισχύσει οικονομικά τα έργα αυτά.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ - ΛΑΪΚΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑ.

Πιστεύουμε ότι η διατήρηση και συντήρηση της παράδοσης και του τοπικού χρώματος πρέπει να συνιστά οργανικό στοιχείο στους πογραμματισμούς ενός Δήμου. Γι' αυτό, θα μεριμνήσουμε ώστε:

1. Να γίνει ένα γενικότερο σχέδιο διατήρησης των πραγματικά αξιόλογων κτιρίων στην παλιά γειτονιά της πόλης που απαραίτητα να περιλαμβάνει και ουσιαστικά κίνητρα και θα κατοχυρώνει νομικά τα δικαιώματα των ιδιοκτητών τους. Η διατηρητέα περιοχή θα πρέπει ν' αξιοποιηθεί άλλα και να επεκταθεί εκεί όπου υπάρχουν ακόμη αξιόλογα κτίρια.
2. Να υλοποιηθεί σύντομα η δημιουργία της Λαϊκής Γειτονιάς στην περιοχή κοντά και γύρω από το Κάστρο. Πιστεύουμε ότι η αναπαλαίωση και συντήρηση της θα πρέπει να γίνει με σωστές μεθόδους και να μη στοχεύει στη δημιουργία ενός ψεύτικου σιηνικού. Ακόμη, θα ενεργήσουμε παράλληλα για τη σύσταση ενός Ειδικού Ταμείου για τα διατηρητέα.

3. Στα διατηρητέα κτίρια που δεν θα χρησιμοποιηθούν για ιδιοκατοίκηση, να στεγαστούν παλιές παραδοσιακές βιοτεχνίες και κέντρα αναψυχής για προσέλκυση τουρισμού, ντόπιου και ξένου και θα φροντίσουμε να υπάρξει καλή διαχείριση των παλαιών κτιρίων που ανήκουν στον Δήμο, χρησιμοποιώντας τα για πολιτιστικούς σκοπούς.

4. Για επίβλεψη όλων των πιο πάνω κατασκευών, να συσταθεί στο Δήμο Ειδική Τεχνική Επιτροπή αρμόδια για θέματα συντήρησης και αναπαλαίωσης κτιρίων.

5. Να διατηρηθεί ο χαρακτήρας και η γραφικότητα της παλαιάς πόλης. Γι'αυτή το σκοπό θα φροντίσουμε ώστε η οικοδόμηση σ'αυτή την περιοχή να διέπεται από ειδικούς κανονισμούς που να παρεμποδίζουν κάθε αλλοίωση του χαρακτήρα της. Μερικοί από τους κανονισμούς αυτούς θα μπορούσαν να ρυθμίζουν το ύψος των νέων κτιρίων, τα χρώματα τους, το ρυθμό τους κ.λ.π. Για την υλοποίηση αυτού του τόσο σημαντικού στόχου θα βασιστούμε, βέβαια, στο αρχιτεκτονικό και καλλιτεχνικό δυναμικό της πόλης μας, που, είμαστε σίγουροι, θα διαθέσει όλο το ζήλο του.

6. Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην περιοχή της Τούρκικης συνοικίας (Άγιος Αντώνης) που κατοικείται σχεδόν απόκλειστικά από εκτοπισμένους και που, δυστυχώς από χρόνια έχει παραμεληθεί από τον Δήμο και την Κυβέρνηση.